

美國加州洛杉磯搜捕非法移民引發的騷亂升級，總統特朗普頒令向洛杉磯派遣2,000名國民警衛隊人員，首批約300人周日（6月8日）進駐當地，與示威者爆發激烈衝突。美軍另有約500名海軍陸戰隊隊員已經待命，隨時部署到洛杉磯。特朗普揚言要「解放」洛杉磯，以強硬手段確保當地恢復法治。加州州長紐瑟姆則斥責特朗普侵犯加州州權，加劇緊張局勢。



示威者設置路障阻擋警察前進，現場一片迷濛。路透社



一名示威者向警方投擲煙霧彈。美聯社

搜捕非法移民衝突升級 500名海軍陸戰隊待命 洛城騷亂 催淚彈煙花橫飛

洛杉磯今次騷亂到周日步入第三天，當天下午，數千名抗議者陸續聚集在洛杉磯市中心的都會拘留中心，與全副武裝的國民警衛隊人員對峙。示威現場附近建築畫滿塗鴉，寫有「美國移民和海關執法局（ICE）與洛杉磯警察局去死吧」、「殺死所有警察」等標語。洛杉磯警方宣布市中心為非法集會區，勒令所有抗議者離開，否則將被捕。

老特指示採一切必要手段平亂

示威當天晚間升級，大批示威者多次叫罵推撞執法人員，向警察和國民警衛隊成員投擲雜物，執法人員向人群發射多枚催淚彈、發射橡膠子彈和閃光彈驅散人群。示威者其後轉移佔據附近一條主要公路，掙煙花並燒車洩憤，多輛警車被破壞縱火，記者的採訪車也被砸碎擋風玻璃，碎片散落一地。

特朗普宣稱，他已指示內閣成員採取一切必要手段，平息今次暴亂。他稱示威者向執法人員吐口水，「是他們吐口水，我們還擊。」被問及是否派遣美國海軍陸戰隊士兵，特朗普宣稱，「我們派遣任何所需人士，確保法律和秩序。我們會在各地部署軍隊，不讓這種事情（指騷亂）發生在我們國家。」

加州州長紐瑟姆警告，特朗普派遣國民警衛隊做法屬於濫權，「他的做法嚴重侵犯加州的主權，加劇緊張局勢，又將資源從真正需要的地方抽調，導致事態惡化。」洛杉磯市市長巴斯也堅稱，當地警方能夠應對衝突，「洛杉磯最不需要的就是國民警衛隊。」不過洛杉磯警察局局長麥克唐納周日改口稱，他最初稱不會要求部署國民警衛隊，「不過今晚的情況來看，事態已經失控。」墨西哥總統辛鮑姆稱，30多名墨西哥公民在洛杉磯被捕，她

抨擊特朗普政府粗暴對待示威者，呼籲美方停止將移民視為罪犯。

中國領事館敦促國民加強防範

另外，中國駐洛杉磯總領事館周一（6月9日）發布消息，洛杉磯地區多地正持續開展執法行動。駐洛杉磯總領館提醒洛杉磯地區中國公民密切關注官方公告及媒體報道，切实提高安全意識，加強安全防範，遠離集會場所、人員聚集區域或治安不佳地區，避免夜間或單獨出行。如遇突發狀況請及時報警。

與此同時，香港特別行政區（特區）政府提醒身在美國或計劃前赴美國的港人注意人身安全。政府發言人表示：「特區政府提醒計劃前赴或已在美國的港人應留意當地局勢，提高警惕，注意安全，避開人群聚集的地方，並留意當地就最新情況的公布。」

中國及澳洲記者遭警橡膠子彈擊中

派駐洛杉磯的國民警衛隊人員在現場發射大量橡膠子彈，試圖驅散示威人群。在現場報道的華社記者高山表示，他的手臂被一發催淚彈擊中，攝影報道員的左腿也被橡膠子彈擊中，出現紅腫傷痕。澳洲傳媒9News駐美國記者托馬西在現場直播時，一名警官將槍口對準托馬西，近距離向她射擊，腿部被橡膠子彈擊中。

高山在現場報道稱，「我手是警方剛剛發射的催淚彈彈殼，我也在衝突中多次被擊中，臉上火辣辣的，皮膚燒得非常痛。我們的攝影師報道員腿部也中彈，被橡膠子彈打出嚴重的傷痕。」現場畫面顯示示威者人數愈來愈多，從最初數十人增至200人以上，他們情緒激動，斥責國民警衛隊和警方，並向他們投擲水樽和雜物，還有人撿起催淚彈擲向警方。

一名示威者向新華社記者稱他們是當地努力工作的社區居民，希望和平表達意見，「特朗普政府派遣軍隊對付我們，這有必要嗎？」

加州州長喊話：「可拘捕我」

與此同時，加州州長紐瑟姆周日（6月8日）宣布，加州會就總統特朗普向洛杉磯派駐國民警衛隊一事，於當地時間周一起訴特朗普政府。紐瑟姆指特朗普做法違憲，指其未經身為州長的自己同意，即徵用加州的國民警衛隊，是違法且不道德。他還向特朗普政府喊話，宣稱可用涉嫌協助非法移民等罪名拘捕他。



加州州長紐瑟姆準備控告特朗普。路透社

特朗普與馬斯克翻臉 DOGE員工憂遭政治清算

美國總統特朗普和「政府效率部」（DOGE）前負責人馬斯克公開翻臉，從政治盟友演變為公開敵對。《華爾街日報》報道，DOGE內部緊張氛圍加劇，仍在崗的員工擔心可能會成為政治清算的目標。

DOGE是特朗普馬斯克為重塑聯邦政府而共同發起的項目，然而兩人決裂之後，DOGE的未來成為迫在眉睫的問題。儘管白宮仍公開支持DOGE的工作，但員工仍是憂心忡忡，互相發短訊詢問自己是否面臨被裁員的風險。

白宮發言人菲爾茲指特朗普「透過DOGE取得的成功是無可爭議的，（總統的）工作將繼續取得歷史性的結果」，他還稱「DOGE

已經融入到聯邦政府的DNA之中，總統致力於完成這一使命，沒有人認為DOGE將會消失。」

但自去年特朗普競選期間DOGE的概念被提出以來，DOGE計劃一直與馬斯克綁定，許多員工曾在馬斯克旗下工作。在馬斯克離開之後，DOGE陷入群龍無首的境地，該部門關鍵副手、曾負責DOGE日常管理的戴維斯亦已離職。被派往退伍軍人事務部的DOGE軟件工程師拉文吉亞表示，「我擔心馬斯克離開之後，不會再有新人加入，DOGE會漸漸衰落。在這裏工作的感覺就像把一塊巨石推向山頂，如果不繼續工作，它就會滾下去。」

勸勉珍惜生命

朱家健
全國港澳研究會香港會員

過去半年，近乎每個月均有十數宗懷疑輕生事件，令人惋惜，當中死者或自殺不遂者包括年輕學生，不堪工作壓力的教師、財困者和飽受病魔摧殘的病人等。自殘的原因有很多，包括因病厭世、憂慮、財困、情困、工作壓力、畏罪，但其實全是不值得的，問題最終可以解決，病情可以舒緩，財困大不了可以申請破產，壓力爆煲可以轉換工作環境，負資產也可以在賣掉物業後，靜待東山再起，或以另一個角度分析將更樂觀，自殺是逃避，是弱者的表現，非但不能根治問題，反而會連累其他人，令家人憂傷或陷入財政無援。

自殺者的遺屬因瞬間失去家人而陷情緒低谷，更為已逝者籌備殮葬費或還債，或頓失經濟支柱，陷於徬徨。在法律上，若債權人有書面證明，亦可向已逝者的遺產執行人追討欠款，因此，自殺非但不能解決問

題，相反更隨時在死後把債務和問題拋給家人，讓他們陷入煩惱和困局。自殺是衝動行為，禍害家人和街坊，留下來勇敢面對每個難關，承擔責任才是應有的態度。

其實，人生不如意事十常八九，只要換個角度，調整節奏並降低要求，很多事情均可迎刃而解，向家人朋友傾訴同樣是減壓的好方法，適時解開鬱結，放鬆情緒。人生起與落是日常經歷，在面對逆境時，要以平常心處於泰然，與家人分享喜怒哀樂，才是正確的人生觀。

身體髮膚受之父母，人人均須愛惜身體，珍惜生命，自殘只是不負責任的逃避。暫時的挫折只是人生的小插曲，是人生的磨練，總有雨過天青的時候。若遇到不順意的事，千萬別氣餒，宜保持樂觀，不妨找可信任的朋友傾訴和開解，生命總會看到彩虹。